

## ΜΕΤΑΠΟΙΗΤΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ

**136 εκ. € σε 3 επιδοτούμενα κοινοτικά προγράμματα για «πράσινη» επιχειρηματικότητα**

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:

**ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΟΛΩΝΑΣ**

**Τρία επιδοτούμενα** κοινοτικά προγράμματα για «πράσινη» επιχειρηματικότητα ανακοίνωσε χθες ο υπουργός Ανάπτυξης Κ. Χατζηδάκης.

Αυτά έχουν συνολικό προϋπολογισμό 136 εκατ. ευρώ, απευθύνονται σε μεταποιητικές επιχειρήσεις που θέλουν να επενδύσουν σε υποδομές και εξοπλισμό φιλικό προς το περιβάλλον ή στοχεύουν να μετεγκατασταθούν σε οργανωμένες βιομηχανικές περιοχές.

Ειδικότερα, τα προγράμματα αυτά είναι:

▪ **«Πράσινες υποδομές 2009»**, το οποίο αφορά σε δράσεις για την ενίσχυση ή τη δημιουργία επιχειρήσεων σε τομείς όπως η διαχείριση ή η αξιοποίηση αποβλήτων, η ανάκτηση υλικών, η ανακύκλωση και η απορρύπανση. Ο συνολικός προϋπολογισμός του προγράμματος είναι 60 εκατ. ευρώ και η δημόσια δαπάνη 30 εκατ. ευρώ. Ο προϋπολογισμός ανά έργο κυμαίνεται από 300.000 μέχρι 3 εκατ. ευρώ και τα ποσοστά χρηματοδότησης από 30% μέχρι 60%. Μπορούν να συμμετάσχουν νέες ή υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές ή μεσαίες μεταποιητικές επιχειρήσεις. Φορέας διαχείρισης του προγράμματος είναι η γενική γραμματεία Βιομηχανίας.

▪ **«Πράσινη επιχείρηση 2009»** που προβλέπει επιδοτήσεις για την ενσωμάτωση της περιβαλλοντικής διάστασης στη λειτουργία των επιχειρήσεων. Οι ενισχυόμενες δράσεις είναι η διαχείριση, ανακύκλωση και διάθεση αποβλήτων, η ανάπτυξη «πράσινων» προϊόντων και διαδικασιών, η παρακολούθηση εκπομπών ρύπων και η ενσωμάτωση προτύπων. Ο προϋπολογισμός

του προγράμματος είναι 60 εκατ. ευρώ, η δημόσια δαπάνη 30 εκατ. ευρώ και ο προϋπολογισμός ανά έργο είναι από 30.000 μέχρι 200.000 ευρώ. Ο ενδιάμεσος φορέας διαχείρισης του προγράμματος είναι ο Ενδιάμεσος Φορέας Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητας και Επιχειρηματικότητας. Επιλέξιμες επιχειρήσεις είναι υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές, ή μεσαίες μεταποιητικές. Τα ποσοστά χρηματοδότησης είναι 50%, ενώ στα νησιά με πληθυσμό μικρότερο των 5.000 κατοίκων καθώς και σε πυρόπληκτες και σεισμόπληκτες περιοχές το ποσοστό ανέρχεται στο 60%.

▪ **«Μετεγκατάσταση 2009»**, το οποίο ενισχύει επιχειρήσεις που θέλουν να μετεγκατασταθούν σε ΒΙΠΕ, ΒΙΠΑ, ΒΙΟΠΑ, Τεχνολόγεις ή άλλες μορφές ΒΕΠΕ. Ο συνολικός προϋπολογισμός του προγράμματος είναι 16 εκατ. ευρώ η δημόσια δαπάνη στα 8 εκατ. ευρώ και ο προϋπολογισμός ανά έργο κυμαίνεται από τα 30.000 μέχρι τα 300.000 ευρώ. Ο ενδιάμεσος φορέας διαχείρισης είναι η γενική γραμματεία Βιομηχανίας. Το ποσοστό επιδότησης είναι 50%.

**Από 20 Ιουλίου**

Η έναρξη υποβολής προτάσεων και για τα τρία προγράμματα είναι η 20ή Ιουλίου του 2009 και η πρόσκληση είναι ανοικτή. Η καταληκτική ημερομηνία υποβολής είναι μέχρι τις 22 Σεπτεμβρίου και ο πρώτος γύρος αξιολόγησης είναι από τις 23 Σεπτεμβρίου μέχρι τις 20 Νοεμβρίου του 2009. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με την ειδική γραμματεία Ανταγωνιστικότητας στο τηλέφωνο 801 11 36 300 ή στην ιστοσελίδα [www.antagonistikotita.gr](http://www.antagonistikotita.gr).